
 

 

       

26 SEPTEMBER 2024 

 

INTERPELLATION 

Till regionstyrelsens ordförande Meit Fohlin 

angående Gotlands företagsklimat 

 

Gotland rasar, från en redan usel plats 237, till plats 263 av 290 i årets rankning av det 

lokala företagsklimatet. I delfrågan om kommunpolitikernas attityder hamnar vi på plats 

267, och när det gäller kommunala tjänstemäns attityder på plats 279.  På området 

”Kommunens service och bemötande” ligger Gotland så illa som på plats 283. Alla 

områden som är direkt kopplade till Region Gotland får pinsamt dåliga betyg. Det här 

väcker, med all rätt, oro bland såväl företagare som invånare på Gotland. Det spelar 

uppenbarligen inte någon roll att ett av partierna i styret i valet 2022 gav löften om att 

minska regelkrånglet och vässa den kommunala servicen till företagare. 

 

 
Mina frågor: 

 

1. Hur avser majoriteten att engagera och involvera det lokala näringslivet i arbetet 

med att utveckla ett mer gynnsamt företagsklimat? 

 

2. Tänker du dig att det kommer finnas riktade uppdrag och medel i kommande budget 

för att stödja företagande och entreprenörskap på Gotland? 

 
3. Hur ska Region Gotland arbeta för att förbättra samverkan mellan offentliga och 

privata aktörer i syfte att skapa ett mer attraktivt näringslivsklimat? 

 
4. Vilka specifika områden inom näringslivet ser majoriteten som mest prioriterade i 

detta förbättringsarbete, och hur ska dessa prioriteringar genomföras? 

 
5. Hur kommer Region Gotland att följa upp det kommande året och mäta framstegen 

kring de åtgärder som vidtas för att förbättra näringslivet på Gotland? 

 

 

 

Sara Lidqvist, Kristdemokraterna 


